
Политика: Скопље - дан после великог сукоба демонстраната са полицијом
среда, 06 мај 2015 17:10

СКОПЉЕ – Министарство унутрашњих послова Македоније није се званично огласило
након синоћњих протеста у којима је више особа повређено и привредено, а грађани
путем друштвених мрежа позивају на нова окупљања, свакога дана у 18 сати.

  

„Дан је био дуг, испуњен гневом и правдом. Полиција је тукла, малтретирала и хапсила
свој народ, користила водене топове и пендреке. Данас смо дознали да смо свих ових
година били на правој страни. Да се изборимо за живот! Сваки дан у 6! Видимо се
сутра!”, порука је која се шири друштвеним мрежама, пренели су македонски медији.
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  Пленум студената, који се прикључио грађанском протесту, објавио је да је синоћ учитаоницу „Браћа Миладинови” упала група од педесетак полицајаца и да су претилистудентима да ће против свих њих бити поднете кривичне пријаве.  У синоћњем сукобу полиције и демонстраната испред зграде Владе Македонијеповређено је укупно 25 полицајаца, а провладини медији тврде да су насиље изазвалидемонстранти по унапред утврђеном сценарију опозиционе СДСМ-а.  Ипак, слике са терена коју су могли да виде сви присутни је била сасвим другачија,наводи портал Плусинфо.  

  Већина македонских невладиних медија о протесту кажу да је био миран и ненасилан,све док полиција, после пристизања појачања, није започела бруталну акцију запотискивање демонстраната у околне улице.  За време ове акције, наводе, део демонстраната је брутално претучен.  „Провладини медији лажу да у акцији нису биле коришћене шок бомбе и водени топовииако то може да се види и на фотографијама са лица места”, наводе ти медији.  Употребу сузавца и водених топова је потврдио и Радио Слободна Европа и додаје да сутоком протеста била демолирана полицијска возила и да су паљени контејнери.  Током протеста демонстранти су узвикујући „Убице” и „Готови сте”, тражили оставкепремијера Николе Груевског, министарке за унутрашње послове Гордане Јанкуловске ицеле владе.  Демонстранти су на зграду владе и полицајце гађали јајима и каменицама.  Више десетина повређених на протесту испред Владе Македоније  СКОПЉЕ– Више десетина полицајаца и демонстраната повређено је синоћ на протестуиспред Владе Македоније до кога је дошло након што је лидер опозиционогСоцијалдемократског савеза Македоније (СДСМ) Зоран Заев објавио снимкетелефонских разговора о убиству Мартина Нешковског (21) у јуну 2011, по којима јеубиство извршио полицајац на дужности а власт је то прикривала.  На протесту који је организован преко друштвених мрежа демонстранти су зграду ВладеМакедоније засули јајима и различитим предметима, неколико прозора на згради Владеје поломљено а демонстранти су тражили одговорност и оставке од представникавласти за убиство Мартина Нешкоског.  
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  После вишечасовног протеста полиција је растерала групу од више од хиљаду грађанапрема неколико околних улица, а приступ згради Владе је блокиран јаким полицијскимснагама.  У окршају са најжешћим демонстрантима било је повређених и међу демонстрантима имеђу полицајцима, али и међу представницима медија који су извештавали са лица места.  Пре почетка протеста министарка унутрашњих послова Гордана Јанкуловска је рекла наконференцији за новинаре у Влади Македоније да су снимци које објављује председникСДСМ Зоран Заев креиран, монтиран и лепљен материјал и да функционери и даполитичари нису крили убиство већ да су се трудили да починилац буде изведен предлице правде.  Презентујући медијима снимке телефонских разговора међу представницима властиопозициона СДСМ је јуче оптужила премијера Македоније Николу Груевског и његовенајближе сараднике да су покушали да прикрију целу истину око убиства МартинаНешковског, кога је пре четири године на митингу ВМРО ДПМНЕ, поводом изборнепобеде, убио припадник специјалне полиције „Тигрови” Игор Спасов.  Према објављеним аудиоматеријалима Игор Спасов, који је за убиство осуђен на 14година затвора али као физичко лице а не полицајац на дужности, био је кобне ноћипозван на дужност усмено од Дејана Митровског, тадашњег шефа личног обезбеђењамакедонског премијера и лидера ВМРО ДПМНЕ Николе Груевског.  Гордана Јанкуловска: Протест грађана насилан, агресиван и бруталан   СКОПЉЕ – Министарка полиције Гордана Јанкуловска оценила је да су синоћнипротести грађана испред зграде владе у скопљу били насилни и агресивни са бруталнимнападима на полицијске службенике.  Јанкуловска је на конференцији за новинаре устврдила да полиција током протеста нијекористила додатна средстава присиле, те да су припадници МУП-а поступалипрофесионално. Додала је да је биланс синоћњих протеста испред владе укупно 38повређених полицајаца од којих један озбиљније, 30 приведених демонстраната међукојима и двојица малолетника, те велика материјална штета.  

  Током демонстрација је уништено седам полицијских возила и друга опрема, полупани супрозори Радија Слободна Македонија, а била је скинута и македонска застава сајарбола испред владе.  Према њеним речима полицјске мере су биле легитимне.  Полиција је, како је нагласила Јанкуловска, разбила гомилу у три правца, а део њих јепокушао да се сакрије у приватним објектима.  Министарка је оправдала улазак полиције у библиотеку „Браћа Миладиновићи”објашњењем да се у њој сакрио један од насилних демонстраната.  Јанкуловска је рекла да нема информације да ли је у нередима повређена и мајкапокојног Мартина Нешковског и да до сада то није пријављено МУП-у.  Истакла је и да још нису прегледани сви снимци безбедносних камера које су снималепротест.  (Политика)  Б92: На помолу "македонско пролеће"  Скопље -- Повређени грађани и полицајци, остаци поломљених јаја, флаша и разбацанокамење, остају последице хаоса који је настао после протеста у центру Скопља.  
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  Протести, које је организовала опозиција, догодили су се после објаве “29. бомбе“лидера опозиције Зорана Заева, односно снимака прислушкиваних разговора државнихзваничника у којима се говори о наводном прикривању убиства Мартина Нешковског.  Презентујући медијима снимке телефонских разговора међу представницима властиопозициона СДСМ је јуче оптужила премијера Македоније Николу Груевског и његовенајближе сараднике да су покушали да прикрију целу истину око убиства МартинаНешковског, кога је пре четири године на митингу ВМРО ДПМНЕ, поводом изборнепобеде, убио припадник специјалне полиције “Тигрови” Игор Спасов.  Према објављеним аудиоматеријалима Игор Спасов, који је за убиство осуђен на 14година затвора, али као физичко лице, а не полицајац на дужности, био је кобне ноћипозван на дужност усмено од Дејана Митровског, тадашњег шефа личног обезбеђењамакедонског премијера и лидера ВМРО ДПМНЕ Николе Груевског.  Протест је, наводно, био спонтано организован, путем друштвених мрежа, а премапојединим проценама испред зграде Владе Македоније окупило се неколико хиљададемонстраната, који су тражили оставке премијера Николе Груевског и министаркеунутрашњих послова Гордане Јанкуловске.  Јанкуловска је за време протеста изјавила да су разговори које је објавио Заев сечени имонтирани, после чега су демонстранти бурно реаговали и кренули у сукоб са органимареда.  Окупљени су пробили кордон полиције испред Владе Македоније и почели да бацају јајаи камење на зграду, да би потом полиција димним бомбама и воденим топовима кренулау противофанзиву.  Лидер опозиције Зоран Заев се након тога огласио на свом Фејсбук профилу и апеловаона смиривање ситуације, као и да грађани треба да протестују на миран и достојанственначин.  Министарштво унутрашњих послова Македоније није се званично огласило наконсиночхњих протеста у којима је више особа повређено и привредено, а грађани путемдруштвених мрежа позивају на нова окупљања, свакога дана у 18 сати.  "Дан је био дуг, испуњен гневом и правдом. Полиција је тукла, малтретирала и хапсиласвој народ, користила водене топове и пендреке. Данас смо дознали да смо свих овихгодина били на правој страни. Да се изборимо за живот! Сваки дан у 6! Видимо сесутра!", порука је која се шири друштвеним мрежама, пренели су македонски медијји.  Пленум студената, који се прикључио грађанском протесту, објавио је да је синоћ учитаоницу "Браћа Миладинови" упала група од педесетак полицајаца и да су претилистудентима да ће против свих њих бити поднете кривичне пријаве.  У синоћњем сукобу полиције и демонстраната испред зграде Владе Македонијеповређено је укупно 25 полицајаца, а провладини медији тврде да су насиље изазвалидемонстранти по унапред утврђеном сценарију опозиционе СДСМ-а.  Ипак, слике са терена коју су могли да виде сви присутни је била сасвим другачија,наводи портал Плусинфо.  Већина македонских невладиних медија о протесту кажу да је био миран и ненасилан,све док полиција, после пристизања појачања, није започела бруталну акцију запотискивање демонстраната у оклне улице.  За време ове акције, наводе, део демонстраната је брутално претучен.  "Провладини медији лажу да у акцији нису биле коришћене шок бомбе и водени топовииако то може да се види и на фотографијама са лица места", наводе ти медији.  Употребу сузавца и водених топова је потврдио и Радио Слободна Европа и додаје да сутоком протеста била демолирана полицијска возила и да су паљени контејнери.  (Б92)  
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